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1. (a) P(X; < &) = P(Y; < —log2) ~ ®(—0.7) ~ 0.2420. (Precieser antwoord

0.2441086.)

(b) 0, Yi=log(IT, xlf.mwv = log mw (De factoren vallen tegen elkaar weg.)
Vanwege de onafhankelijkheid en de normaliteit is 3 .., ¥; normaal verdeeld
met verwachting n = w en variantie n x 1. Dus
P(Xi00 > 2Xo) = P(110Y; > log2) = 1 — d(log 2 — B) ~ 0.9924.

(c) Het antwoord op b) is nog steeds zinvol vanwege de Centrale Limietstelling.
Deze garandeert dat 3 -, ¥; bij benadering normaal verdeeld is zodra Y3, Y3, . ..
onafhankelijk en identiek verdeeld zijn met eindige variantie.

(d) We hebben dat W.w = e"
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Merk op dat we het kwadraat hebben afgesplitst in de exponent en gebruiken
dat ﬁooc m‘é\sn\quls% = 1 voor iedere u (dichtheid van de normale verdeling).

¢) EX2 = Fe¥? = Ee¥* #e# = ,/ee”, want Y, — u is nu standaard normaal verdeeld
X1
als de Y3 in d).
2. (a) Voory=1,2,... geldt dat
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We kunnen hierin een geometrische verdeling met parameter p = 1—e™! herken-

nen. De verwachting van Y is dan inderdaad w zoals gegeven.

(b) Voorz =10,1,2,...

EAHVQV 1 -Y,,T
Pxjy=y(T) = == = e ¥y".
X|Y=y v ﬁ«\A@v !

Dus gegeven Y = y is X Poisson verdeeld met parameter y.
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De verwachting van een Poisson-verdeling is de parameter, dus vanwege b)
E(X |Y =y)=y.

(d) EX = Y E(X | Y = y)pr(y) = 3.7, ypv(y). Dit is precies EY en dus =T
vanwege a).

3. Vanwege de onafhankelijkheid wordt de simultane dichtheid van (X,Y) gegeven door
fx(z)fy(y). Dit is e*2e~% voor £ > 0 en y > 0, en is 0 anders.

(a) Vanwege de convolutieformule geldt, voor u > 0,
fu(u) = \ Ix(z)fr(u—z)dz = \ e 22Ty = 2e 7% (¥ — 1),
—o0 0

Voor u < 0 nemen we de dichtheid gelijk aan 0.
(b) Voor v > 0 geldt
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Dit is een continu differentieerbare functie op [0, 00) stijgend van 0 in 0 tot 1 in
o0o. De dichtheid is daarom gelijk aan de afgeleide en dus gelijk aan N&aq

(¢) EW =EX(X +Y) =EX?+EXY = EX? + EXEY, vanwege de onafhankelijk-
heid. Hier EX? = varX + (EX)? =1+ 1. Invullen geeft EW =2+ 1% =25




